
 

   
Gemeinde Grub a. Forst 

 

Niederschrift über die öffentliche 
30. Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst 

 
 

Sitzungsdatum: Montag, 14.02.2011 
Beginn: 18:45 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Grub a. Forst 

 
 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung  
 
 1   Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 10.01.2011  
   
 2   Amtliche Mitteilungen  
   
 2.1   Bekanntgabe aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 10.01.2011 Amt1/021/2011 
   
 2.2   Antrag auf Gewährung einer Zuwendung nach Art. 13 c FAG für den 

Ausbau der Coburger Str. BA 1 
 

   
 2.3   Vorstellungsgottesdienst für Pfarrer Dr. Thomas Amberg  
   
 2.4   Lichtzeichenanlage B 303 - Zeickhorner Kreuzung  
   
 2.5   ICE Neubaustrecke Ebensfeld-Erfurt - Vorstellung des Projektab-

schnittes Coburg-Süd 
 

   
 3   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  
   
 4   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  
   
 5   Informationen zur Breitbandanbindung (Angebot der SÜC//dacor)  
   
 6   Anträge und Verschiedenes  
   
 6.1   Modellrechnung für die Abrechnung der Coburger Straße nach der 

Ausbaubeitragssatzung (ABS) 
 

   
 6.2   Räum- und Streupflicht  
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1. Bürgermeister Kurt Bernreuther eröffnet um 18:45 Uhr die 30. Sitzung des Gemeinderates 
Grub a. Forst. Er begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates, von der Verwaltung 
Frau Blinzler und Herrn Luthardt, Herrn Feihe von der SÜC//dacor, zwei Zuhörer sowie die Be-
richterstatter der beiden Coburger Tageszeitungen.  
 
Der Vorsitzende führt aus, dass die nichtöffentlichen Tagesordnungspunkte 9.1. und 9.2. öffent-
lich als TOP´s 6.1. und 6.2. zu behandeln sind.  
Das Gremium ist mit der Änderung der Tagesordnung einverstanden. 
 
 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 17 Mitgliedern des Gemeinderates Grub a. Forst sind  
16 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 
 

Öffentliche Sitzung  
 
 

 
TOP  1 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 10.01.2011 
 
Die Niederschrift wurde den Gemeinderatsmitgliedern im Ratsinfoportal zur Kenntnis gebracht.  
 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unverändert genehmigt.  
 
 Ja 15    :    Nein 0   
 
GR Dr. Gregor Matthe war während der Abstimmung noch  nicht anwesend. 
 
 
 
TOP  2 Amtliche Mitteilungen 
 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther hat dem 2. Bürgermeister Dieter Oetter am 13.02.2011 zum 
65. Geburtstag im Namen der Gemeinde und des Gemeinderates Grub a. Forst gratuliert und 
eine Glasuhr mit dem Gemeindewappen überreicht.  
 
 
TOP  2.1 Bekanntgabe aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 1 0.01.2011 
 
TOP 3.1:  Die Gemeinde Grub a. Forst feiert im Jahr 2013 ihr 725-jähriges Bestehen. Der Ge-
meinderat Grub a. Forst hat sich dafür ausgesprochen, dieses Ereignis zu feiern. Deshalb soll 
ein Festausschuss gegründet werden. Hierzu findet bereits am 15.02.2011 eine Besprechung 
im Rathaus Grub a. Forst mit den Vereinsvorständen statt.  
 
 
TOP  2.2 Antrag auf Gewährung einer Zuwendung nach Art. 13 c  FAG für den Ausbau 

der Coburger Str. BA 1 
 
Mit Schreiben vom 18.01.2011 hat die Gemeinde Grub a. Forst einen Antrag auf Gewährung 
einer Zuwendung nach Art. 13 c FAG zum Ausbau der Coburger Straße BA 1 bei der Regierung 
von Oberfranken gestellt und den vorzeitigen Baubeginn beantragt. 
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TOP  2.3 Vorstellungsgottesdienst für Pfarrer Dr. Thomas Amb erg 
 
Mit Schreiben vom 11.02.2011 lädt das Evang.-Luth. Pfarramt Grub a. Forst den 1. Bürgermeis-
ter und die Mitglieder des Gemeinderates zum Vorstellungsgottesdienst von Pfarrer Dr. Thomas 
Amberg am 13.03.2011 in die St.-Ägidius-Kirche ein.  
 
 
TOP  2.4 Lichtzeichenanlage B 303 - Zeickhorner Kreuzung 
 
Um die Schaltung der Lichtzeichenanlage an der Zeickhorner Kreuzung zu verbessern, findet 
am 24.02.2011 eine Besprechung mit Vertretern des Staatlichen Bauamtes Bamberg, der Ver-
kehrsbehörde des Landratsamtes Coburg, der Autobahndirektion Nord, der Verkehrspolizei 
Coburg sowie der Signalbaufirma Siemens im Rathaus Grub a. Forst statt.  
 
 
TOP  2.5 ICE Neubaustrecke Ebensfeld-Erfurt - Vorstellung de s Projektabschnittes 

Coburg-Süd 
 
Am 15.03.2011 findet in der Emil-Kirchner-Halle in Niederfüllbach eine Informationsveranstal-
tung zur Vorstellung des Projektabschnittes Coburg-Süd der ICE Neubaustrecke Ebensfeld-
Erfurt im Bereich zwischen Niederfüllbach/Roth a. Forst und Weißenbrunn a.F. statt.  
 
 
 
TOP  3 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 
 
./. 
 
 
 
TOP  4 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 
 
Der Gemeinderat Grub a. Forst erhält Kenntnis von dem in der Bauausschusssitzung am 
09.02.2011 behandelten Baugesuch. 
 
 
 
TOP  5 Informationen zur Breitbandanbindung (Angebot der S ÜC//dacor) 
 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther informiert, dass nach Auskunft der Regierung von Oberfran-
ken keine Förderung für den Ausbau der Internetversorgung für die Gemeinde Grub a. Forst 
möglich ist, da 97,5 % der Anschlüsse in Grub a. Forst Bandbreiten von 1 MBit/s und 80,6 % 
sogar 6 bis 16 MBit/s erreichen und somit auch ein erhöhter Bedarf gedeckt ist. Ein Förderan-
trag hätte nur dann Chancen, wenn ein erhöhter Bedarf der Gewerbetreibenden tatsächlich 
nachgewiesen werden könnte, was jedoch nicht der Fall zu sein scheint, da bisher keine Be-
schwerden vorliegen.  
Trotzdem ist die Gemeinde Grub a. Forst bemüht, die Glasfaseranbindung im Ortsbereich wei-
ter voranzubringen.  
 
Herr Frank Feihe von der SÜC//dacor führt aus, dass der noch notwendige Lückenschluss zur 
Breitbandversorgung der Coburger Straße, der Rohrbacher Straße sowie im Steinweg und Al-
tenberg bis zum Jahresende 2011 fertiggestellt sein soll. Voraussetzung hierfür ist jedoch, dass 
das Teilstück der Coburger Straße BA 1 noch in diesem Jahr von der Gemeinde saniert wird. 
Nach Einrichtung der Hardware in den anliegenden Häusern kann dann mit Geschwindigkeiten 
in Bereichen von 25 bis 100 MBit/s gesurft werden. Zusätzlich ist die Möglichkeit eines Telefon-
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anschlusses sowie Radio- und Fernsehempfang gegeben, wobei verschiedene Wahlmöglich-
keiten bei den Tarifen bestehen.  
Interessenten können sich gerne auch direkt bei der SÜC//dacor im Hofbräuhaus in Coburg 
individuell beraten lassen oder können sich im Internet unter www.glasfaser-ins-haus.de infor-
mieren und Antragsformulare downloaden. Die Mitglieder des Gemeinderates haben ein Info-
blatt über die Angebote und Tarife der SÜC//dacor zur Kenntnis erhalten. Zudem liegen im Rat-
haus Grub a. Forst bereits Flyer aus.  
Die SÜC//dacor wird zu gegebener Zeit nochmals gezielt auf dem Postweg mögliche Kunden 
ansprechen und näher über die Angebote und Möglichkeiten informieren.  
 
Der Gemeinderat spricht sich dafür aus, dass die Bemühungen in Zukunft dahin gehen müssen, 
den Ausbau der Breitbandversorgung sukzessive voranzubringen.  
 
 
 
TOP  6 Anträge und Verschiedenes 
 
TOP  6.1 Modellrechnung für die Abrechnung der Coburger Stra ße nach der Ausbau-

beitragssatzung (ABS) 
 
GR Jürgen Wittmann wollte in der Sitzung am 13.12.2010 wissen, ob eine Modellberechnung 
der Beiträge nach der Ausbaubeitragssatzung nach derzeitigen Schätzungen zum Ausbau der 
Coburger Straße durchgeführt werden könnte.  
 
Die Verwaltung teilt hierzu mit, dass mittlerweile alle vom Ausbau der Ortsdurchfahrt betroffe-
nen Grundstücke erfasst und die jeweiligen beitragspflichtigen Flächen berechnet wurden.  
Eine einigermaßen konkrete Kostenschätzung besteht jedoch nur für den 1. Bauabschnitt. Die 
Bezifferung der Baukosten für die gesamte Maßnahme, die sich mindestens die nächsten 4 
Jahre hinziehen wird, erscheint zum jetzigen Zeitpunkt sehr gewagt, da man die Preisentwick-
lung der nächsten Jahre im Straßenbau nicht vorhersagen kann. Den Anliegern können deshalb 
zum jetzigen Zeitpunkt nur Zirka-Beträge auf Grundlage der derzeitigen Kostenschätzung ge-
nannt werden.  
 
 
TOP  6.2 Räum- und Streupflicht 
 
Mit Schreiben vom 18.01.2011 wurden die Eigentümer des alten WAPO-Gebäudes im Steinweg 
und des alten Pora-Gebäudes in der Coburger Straße angeschrieben und auf ihre Räum- und 
Streupflicht während der Winterzeit hingewiesen.  
 
Mit Schreiben vom 26.01.2011 teilt Herr Dr. Rieger mit, dass der Gehsteig vor dem alten Pora-
Gebäude wegen andauernder widerrechtlicher Nutzung durch fremde parkende Fahrzeuge 
nicht geräumt werden kann. Er bittet deshalb um Entbindung aus der Räum- und Streupflicht 
und Übertragung auf die Gemeinde, da er sich ansonsten gezwungen sieht, das Gelände an 
der Grundstücksgrenze durch einen Zaun oder Kette zu befrieden.  
 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther hat Herrn Dr. Rieger bereits mitgeteilt, dass der Räum- und 
Streudienst nicht von Mitarbeitern der Gemeinde übernommen werden kann. 
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Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Kurt Bernreuther die öffentliche 30. 
Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst. 
 
 
 
 
 
 

Kurt Bernreuther    Christine Blinzler 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


